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Attachments:

1. Overall Description:

SA2 thanks BBF for their LS. SA2 have discussed it and provide following answers
. 
1) MTU and AGF+UPF colocation.  

SA2 answer: SA2 note that BBF notified that
· the MTU of the access link is not uniform across BBF access networks, 
· In case of co-located AGF/UPF limiting MTU due to N3 overhead is undesirable. 
SA2 would like to note that mobility of a PDU Session from Wireline access to wireless access may induce to take again into account the N3 overhead.
TS 23.501 Annex J (informative) just provides information but does not restrict the deployment: a “maximum user packet size of transport MTU minus 142 octets” is mentioned due to GTP-u+IPSEC but if GTP-u+IPSEC are not used e.g. due to AGF+UPF colocation, higher values can of course be configured by the SMF if the SMF knows that no mobility to Wireless access is possible for the PDU Session.
SA2 would also like to get clarification about following sentence in the BBF LS “but in the combined AGF/UPF case adjusting the received MTU value to the actual MTU can be addressed local to the equipment specified by the BBF” : which entity is meant by BBF to do the “adjustment”?  Especially in 5G RG case, as the MTU is sent over PCO (hence over NAS), the AGF+UPF has no way to even know the value being sent by 5GC (SMF via AMF) over ciphered NAS.
2) longer term work on MTU suggested by BBF 
SA2 answer: SA2 can, as part of 3GPP R18, further work on MTU aspects including heterogeneous wireline access MTUs
3) append additional information to a GLI when constructing a SUPI for FN-RG support

SA2 answer:
TS 23.316 and 23.003 specify:
a) In this release an RG is associated with a unique GLI
b) The GLI contains an identifier of the Line ID source and the Line ID value.
c) For all types of RG, the GLI is used as User Location Information on wireline access
d) The SUPI for an FN-BRG subscription shall, based on operator configuration, either contain an IMSI or a GLI …. A SUPI containing a GLI takes the form of a NAI whose user part is the GLI and whose realm part is an identifier of the operator owning the subscription.
e) The identifier of the Line ID source and Line ID are administered by the W-AGF operator.
f) The GLI is a variable length opaque identifier, consisting of a string of up to 200 base64-encoded characters, representing the GLI value (up to 150 bytes) encoded as specified in BBF WT-470 [133].
 
Does BBF wish to enrich the content of a GLI meaning that for 3GPP specifications it is just a question of size and that possibly the only thing 3GPP has to do is to change the value “200” ? or does BBF want to change the rule to derive a SUPI from a GLI (bullet d above?)

What is the extra information that BBF wants to consider? Where does it come from?

4) DNN/slice selection for FN-RG 

SA2 answer: SA2 can, as part of 3GPP R18, further work on DNN/slice selection for FN-RG. 3GPP SA2 would nevertheless like to note that translating from realm values in an NAI received as part of PPP authentication to DNN & slice used in the 5G system would mean that it is only possible to simultaneously support one single PDU Session per FN-RG (to the DNN & slice corresponding to the NAI received as part of PPP authentication). 3GPP SA2 would like BBF to confirm whether this understanding is correct.
5) SSC modes and FN-RG support.  

SA2 answer: SA2 takes note of this information and assumes this is documented in BBF specifications.
6) W-UP PDU session encapsulation protocol 

SA2 answer: SA2 takes note of this information and assumes this is documented in BBF specifications.
2. Actions:

To BBF:
ACTION: 
SA2 kindly asks BBF to take the above information into account and to answer back as appropriate.
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